

ગ્રામ પંચાયત મંત્રી અને મહેસુલી તલાટીના પગારમાં વિસંગતતા

ગ્રામ પંચાયત મંત્રીઓએ કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપ્યું પાલનપુર

ગુજરાત સરકારે તલાટીઓને પંચાયત વિભાગ હસ્તક ગ્રામ પંચાયત મંત્રી અને મહેસુલી તલાટી એમ બે સંવર્ગોમાં વહેંચણી કરી છે. જેમની નિમણૂક એક સમાન શૈક્ષિક લાયકાતથી થાય છે. પરંતુ ગ્રામ પંચાયત મંત્રીનો ૨૪૦૦ રૂા અને મહેસુલી તલાટીનો ૪૪૦૦ રૂપિયાના બ્રેડ - પે નો સમાવેશ કરવામાં આવે છે. જેથી બંને સંવર્ગ એક હોવા છતાં પગાર મોરબમાં ભારે વિસંગતતા જોવા મળે છે. એટલું જ નહીં, મહેસુલી તલાટીઓ



સંજય જોષી

ખાતાકીય પરીક્ષા આપીને ના.મામલતદાર પદે બઠતી મેળવી શકે છે. જ્યારે ગ્રામ પંચાયત મંત્રીઓ માટે મહેસુલી વિભાગ દ્વારા આવી કોઈ જોવાઈ કરાઈ નથી.

ડીસા સહિત તાલુકાના વિજ પ્રશ્ને ધારાસભ્યની ધારાદાર રજુઆત

અધિકારીઓએ તમામ પ્રશ્નો ઉકેલવાની ખાત્રી આપી

ડીસા બનાસકાંઠાના વીજળીના પ્રશ્નો અંગે પાલનપુર ખાતે ભોઈની ક્ષેત્રીએ અધિકારીઓ તથા ધારાસભ્યઓની મીટીંગ યોજાઈ હતી. જેમાં ડીસા વિભાગના ધારાસભ્ય ગોવાભાઈ દેસાઈએ ડીસા શહેરના તથા ડીસા તાલુકાના વિજળી અંગેના પ્રશ્નોની ધારાદાર રજુઆત કરી હતી.

જેમાં ડીસા શહેરમાં સરસ્વતી પાર્ક, શીવનગર તથા અન્ય વિસ્તારોમાં ડેવી વિજળીની લાઈનોની શીલ્ટ ફેરફાર કરવા, સામાન્ય વસ્તીમાં પણ વીજળી બંધ કરી દેવામાં આવે છે તે અંગે

સનદ માટે તાલુકા પંચાયત કચેરીએ પાંચનું આમરણાંત આંદોલન

છાદામાં મંગળવારની સાંજથી શિબિરનગરના રહીશો ડોહોળા પ્રાંગણમાં ભેટી રહ્યા છે



વિષ્ણુ દવે

યરદ શરદાના શિવનગરમાં સ્થાયી થયેલા શરદાર્થી પરિવારોને ભારતના નાગરકીલ્પ મળ્યાને વર્ષોનો વ્યાજી વ્યાજ છતાં પણ રહેઠાણ માટે કાળવવામાં આવેલા પ્લોટોની સનદ મળી નથી. આ અંગે વારંવાર રજુઆતો કરવા છતાં

યરદમાં હિજરત કરીને આવેલા શરદાર્થી પરિવારોને સરકારે ભારતના નાગરકીલ્પ આપ્યું હતું. દરમ્યાન સરકારે પુનઃવસવાટ યોજનાતર ૧૯૮૩થી ૧૯૮૪ દરમ્યાન ૧૦૩૫ પરિવારોને રહેવા પાલિકા દ્વારા વેરા પણ ઉધારવામાં આવે છે. બીજા વર્ષે પરિવારોને રહેવા માટે ૮૦૦ ગુંદાના મફત પ્લોટોની ફાળવણી કરી હતી. તેમાંથી ૬૦૦ જેટલા લોકોને સનદ આપવામાં આવી હતી. જ્યારે બાકીનાને હજુ સુધી

સનદ (કબુલાતનાપુ) મળી નહીં. વિંતીના જણાવ્યા મુજબ તેમના મકાનો પાલિકાના કક્તરે આકારથી રજુઆત થયેલા હોવાથી ઉધારવામાં આવે છે. બીજા વર્ષે પરિવારોને રહેવા માટે ૮૦૦ ગુંદાના મફત પ્લોટોની ફાળવણી કરી હતી. તેમાંથી ૬૦૦ જેટલા લોકોને સનદ આપવામાં આવી હતી. જ્યારે બાકીનાને હજુ સુધી પાકિસ્તાનમાંથી ૧૯૭૧

થેરવાડામાં વિજ થાંભલો પ્રતી જતા દોડધામ



અનિલ શાહ

ઝેરાડ ડીસા તાલુકાના ઝેરાડ પંથકના ગામોમાં આ વખતે ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે. થેરી ગામ તળાવો છલકાયા છે ત્યારે ગત મંગળવારની સવારે થેરવાડા ગામે અચાનક વિજ થાંભલો પડી જતા દોડધામ મળી ગઈ હતી. જો કે આ બાબતની જાણ થતા ઝેરાડ વિજ

વાવના વાવડી ગામે હડકાયા ભૂંડને પકડવા વન વિભાગે હાથ અધ્ધર કર્યા



વિષ્ણુ પરમાર

તા.પ્રતિ. વાવ વાવ તાલુકાના વાવડી ગામે છેલ્લા ૨ દિવસથી હડકાયા ભૂંડ આંતક મચાવી ૧૦ થી વધુ માછાસોને બચકે ભરાતાં તમામ લોકોને વાવ - થરાદ પાલનપુર ખાતે સારવાર લેવાની ફરજ પડી છે. જોકે વાવ તાલુકાના માડકા ગામના વતની અને વાવડીમાં ભાગીથી તરીકે મજૂરીકરતા સદાભાઈ દેવજીભાઈ પરમારને વધુ પડતી ઈજાઓ થતાં તેમને વધુ સારવાર માટે ખેડેરાણા છે.

થરાદના કરબુજામાંથી વિદેશી દારૂ સાથે એક ઝડપાયો

પ્રતિનિધિ થરાદ થરાદ પોલીસમથકના પીએસઆઈ આર જી ચૌધરી તથા આસી. પી. એસ. આઈ. હસમુખગીરી લક્ષ્મણગીરી તથા પ્રવિણભાઈ નારણભાઈનાઓ મંગળવારની રાતના સુમારે નારોલી ઓ. પી. વિસ્તારમાં પ્રોબીશન પેટ્રોલીંગમાં હતા. આ વખતે કરબુજા ગામે રહેતો

છેલા કેટલાક દિવસોથી સુઈગામ પંથકના મેઘપુરા ગામજનોને ખુલ્લા સંપનું પાણી પીવાની નોબત



વિષ્ણુ પરમાર

તા.પ્રતિનિધિ વાવ સુઈગામ તાલુકામાં મેઘપુરા ગામ ભારતના સીમાડાનું છેલ્લું ગામ છે. જ્યાંથી પાકિસ્તાનનું અંતર માત્ર ૨૫ કી.મી. છે. અંદાજે ૨૫૦૦ ની જનસંખ્યા ધરાવતા આ ગામમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી ગ્રામજનો સંપનું ખુલ્લું પાણી પી રહ્યાં છે. આ બાબતે કલ્યાણભાઈ ગોવિંદભાઈ ગામોર, ને. નેસાડા (ગોલબ) વાળાએ મીડીયા સમક્ષ જણાવ્યું હતું કે, ગામ લોકોને પાણીની વિકટ પરિસ્થિતિના લીધે મજબૂર થઈ ચોમાસા દરમિયાન પણ મજબૂર વાગુ અને ગુંદુ દુધિત પાણી પીવું પડે છે. જે પાણી પીવા લાયક નથી. જે આરોગ્યને હાનિકર્તા છે. જેનાથી ભારે રોગચાળો ફાટી શકે છે. તો સત્તરે પાણી પુરવઠા તંત્ર સાવરૂ બની મેઘપુરા ગામે રોજીદાં ટેન્કરોની ફાળવણી કરી ગ્રામજનોને પાણીનો સ્વચ્છ અને શુદ્ધ જથ્થો ફાળવે તે સુધી છે. જો લાંબો સમય જનતાને આવું દુષિત અને ગંદું તેમજ ટી.ડી.એસ. નપાસ થયેલું પાણી પીવાથી રોગચાળો ફાટી નીકળશે તો જવાબદારી પાણી પુરવઠા વિભાગની રહેશે.

થરાદની ઉંચપા માઈનોર નહેરમાં ગાબડાથી નુકશાન



વિષ્ણુ દવે

પ્રતિનિધિ થરાદ થરાદમાંથી પસાર થતી ઉંચપા માયનોર નહેરમાં ૧૭ જુલાઈની રાતે ગાબડું પડતાં પાણી ભાજુમાં ખેતર ધરાવતા ખેડુના પાકમાં ભરાઈ જવા પામ્યું હતું. જેના કારણે પાકને નુકશાન અને પાણીનો વ્યય ઉપરાંત નહેર દરતાં સરકારને પણ નુકશાન થવા પામ્યું હતું. આ નહેર અગાઉ પણ તુલવા પામી હોવાનું ખેડુતોએ જણાવી આકોશ વ્યક્ત કરતાં નબળા બાંધકામ અંગે આલેખો કર્યા હતા. થરાદ પંથકમાં પણ છાસવારે માયનોર નહેરો તુલવાની ઘટનાઓ

વડગામ તાલુકા ભાજપ બક્ષીપંચ મોરયાના હોદ્દેદારોની વરણી

તા.પ્રતિનિધિ વડગામ બનાસકાંઠા જિલ્લા ભાજપ બક્ષીપંચ મોરયા પ્રમુખ, મહામંત્રી અને જિલ્લાભાઈ દ્વારા વડગામ તાલુકા ભાજપ બક્ષીપંચ મોરયાના હોદ્દેદારોની સર્વાનુમતે વરણી કરી હોવાનું તા.ભાજપના સુચોએ જણાવ્યું હતું જેમાં પ્રમુખ રમેશભાઈ ડી.વાળાગંઢ (ધરખડી), મહામંત્રી જયેશભાઈ ઉપપ્રમુખ રાજેશપુરી આર.

વાવના વાવડી ગામે હડકાયા ભૂંડને પકડવા વન વિભાગે હાથ અધ્ધર કર્યા

વાવ અને ગુંદુ દુધિત પાણી પીવું પડે છે. જે પાણી પીવા લાયક નથી. જે આરોગ્યને હાનિકર્તા છે. જેનાથી ભારે રોગચાળો ફાટી શકે છે. તો સત્તરે પાણી પુરવઠા તંત્ર સાવરૂ બની મેઘપુરા ગામે રોજીદાં ટેન્કરોની ફાળવણી કરી ગ્રામજનોને પાણીનો સ્વચ્છ અને શુદ્ધ જથ્થો ફાળવે તે સુધી છે. જો લાંબો સમય જનતાને આવું દુષિત અને ગંદું તેમજ ટી.ડી.એસ. નપાસ થયેલું પાણી પીવાથી રોગચાળો ફાટી નીકળશે તો જવાબદારી પાણી પુરવઠા વિભાગની રહેશે.

ફૂલોની નગરી બની દુર્ગઈ નગરી ભુટ બાગ સામે ભૂગર્ભ ગટર ઉભરાતા નગરજનો ત્રાહીમામ



સંજય જોષી

વાવ તાલુકા ભાજપ બક્ષી મોરયાના પ્રમુખ પદે વરણી

તા.પ્રતિ. વાવ ભાબર સુઈગામ પંથકમાં આગતુ વાવ તાલુકાના માવસવી પ્રમુખ છે. તેમની વરણીને સમગ્ર ગામના વતની અને પુત્ર સરહટી પંથકમાંથી સરવંયે હદ ઉપરાંત સેવા આપી ચૂકેલા કરશનભાઈ ગોસ્વામીની વાવ તા.ભાજપ બક્ષીપંચ મોરયાના પ્રમુખ પદે વરણી કરવામાં આવી છે. જેમનું ઠંઠામાં ગોસ્વામી સમાજના ભારે મતો ગોસ્વામી સમાજ ઉપરાંત વાવ - મળી રહેશે.

ડીસામાં હજારત સૈયાબાવાના પર માં ઉર્સ નિમિત્તે યાદર શરીફ યઠાઈયાં

હજીજોતની ઇબ્તદામાં અકીદત મંદો જોડાવા પ્રાજુર ડીસામાં હજારત સૈયાબાવાના પર (બાવન) મા ઉર્સ નિમિત્તે ઝોહરની નમકી બાહ પાનાકાહ શરીફથી યાદર શરીફ લઈને હજારત સૈયદ ફૈયાઝીન વિકાઈજ (સુરત) તથા હજારત સૈયદ હજરતઅલી બાવા સહિત હજરતશરીફ સંખ્યામાં અકીદતમંદ બાઈઓએ જોવાયા હતા. આ પ્રસંગે પાનાકાહ શરીફના પર ઉરકાન શરીફે

વાવના કાર્યકરની ગુ.પ્રદેશ યુવા મોરયામાં સંયોજક પદે નિમણૂક

તા.પ્રતિ. વાવ સ્વચ્છતા અભિયાનના સંયોજક વાવ તાલુકાના બટાસણ ગામના વતની અને વાવ ખાતે આનંદકલીનીક ચલાવતા જોષી વાવ તાલુકા યુવા ભાજપમાં સ્થાન મળતા બ્રહ્મસમાજમાં તેમજ આજીવન કાર્યકરોમાં આનંદની લાગણી જોવા મળતા રાહબંધી હેટજી ગુ.પ્રદેશ ભાજપ યુવા મોરયા વિકાસની હરફકાળ ભરશે. જોકે બા.દારા એ બ.કાં. જિલ્લા યુવા ભાજપમાં પણ વાવ તાલુકાના યુવાન કાર્યકર રામસંતભાઈ જી.રાજગુરુને મહામંત્રીનું મહત્વનું પદ આપ્યું છે.

કાંકરેજ તાલુકા ભાજપ યુવા મોરયાના હોદ્દેદારોની વરણી

પ્રતિ. કાંકરેજ તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ પ્રણાભાઈ પીલીયાતર મહામંત્રી કિશોરભાઈ પ્રજાપતિ, ઉચ્છવા વાઘેલા, તાલુકા યુવા ભાજપના પ્રમુખી રમેશભાઈ ચૌધરી, પ્રમુખ ઝેબુના વાઘેલા તથા મહામંત્રી રમેશભાઈ દવે દ્વારા તાલુકા ભાજપ યુવા મોરયાના વિવિધ હોદ્દેદારોની વરણી કરાઈ છે. જેમાં કાંકરેજ યુવા મોરયા કારોબારી સભ્યોમાં વાઘેલા વિક્રમસિંહ ભાડોળા (બંદેવાડી), ઠાકોર ચેલાજી હરીજી (તેરવાડા), સુથાર દિનેશભાઈ ઉંચરભાઈ (અંધવાળા), કાઠાર દિલીપજી ચતરાજી (ઉંચ, રામનગર), વાઘેલા રતનસિંહ ચમસિંહ (લોહરપુર), કાઠોર જનરાજી જોગાજી (આંબોળ), જોષી પ્રકાશજી ગરશનભાઈ (રતનપુરા, ઉંચ), નાઈ દયારામભાઈ કાનૈભાઈ (કંબોઈ), દવે અમરતભાઈ મહાદેવભાઈ (રજાવાડા(શિ)), નાઈ અલેકેશભાઈ બેમાનાભાઈ (રજાવાડા), રાવળ કનુભાઈ શિવાભાઈ (ઉંબરી), પરમાર કરશનભાઈ લાલભાઈ (માનપુર), વાઘેલા ગુજુલા દિવાનસિંહ રઘુભા (રાહકપુર), વાઘેલા ચેલુભા વિક્રમભાઈ (તાણા), વાઘેલા વિક્રમસિંહ પ્રમાસિંહ (વાડા), પટેલ અમરતભાઈ ભચનભાઈ (વાલપુરા), વાઘેલા પુનમસિંહ રઘુભા (રાહકપુર), વાઘેલા ચેલુભા ગોપાલસિંહ (ઉંચ), પટેલ દિનેશભાઈ મધાભાઈ (પટેલ, દેસાઈ વીજુભાઈ અમીભાઈ (કુડવા), જ્યારે કાંકરેજ યુવા મોરયા અમત્રિત સભ્યોમાં સોલંકી ગણપતસિંહ ભુપતસિંહ (કંબોઈ), અનુસંધાન પઠા નં.૬



મિતાલી રાજે ઈતિહાસ રચી દીધો, વનડેમાં સૌથી રન બનાવનાર ખેલાડી બની ગઈ



(હિ.સ.) નવદિલ્હી ભારતીય મહિલા ક્રિકેટ ટીમની સુકાની મિતાલી રાજે આજે ઈતિહાસ રચી દીધો છે. મહિલા વિશ્વકપ હેઠળ આજે સિદ્ધલમાં ઓસ્ટ્રેલિયાની વિરુદ્ધ મુકાબલામાં ૩૪ રન કરતા જ મિતાલી વનડેમાં સૌથી રન બનાવનારી મહિલા બેટ્સમેન બની ગઈ છે. આ મેચ પહેલા મિતાલીને ઈંગ્લેન્ડની ક્રિકેટર શારલેટ એડવર્સના પલ્ડર રનના રેકોર્ડની બરાબરી કરવા માટે માત્ર ૩૩ રનની જરૂરત હતી એવર્સને ૧૯૧ મેચોમાં આ રન બનાવ્યા હતા. મિતાલીએ આજની ઈનિંગ્સ દરમિયાન ફક્ત ઈંગ્લેન્ડની બેટ્સમેન એડવર્સનો રેકોર્ડને પછાડ્યો પરંતુ મહિલા વનડે ક્રિકેટમાં ૬૦૦૦ રનના અંકડા સુધી પહોંચનારી તે અનુસંધાન પાના નં.૬ ઉપર

ધોનીના કારણે જ વિરાટની સુકાની થઈ સરખ : રહાણે



(હિ.સ.) મુંબઈ ચેમ્પિયન્સ ટ્રોફીમાં ભલે જ અંકિકર્ય રહાણેને રમવાની તક ન મળી હોય પરંતુ વેસ્ટ ઈન્ડિઝના પ્રવાસ પર તેણે પુરી ભરપૂરા કરી. વેસ્ટ ઈન્ડિઝના પ્રવાસ પર ટીમ ઈન્ડિઝા તરફથી રહાણેએ સૌથી વધુ ૩૩૬ રન બનાવ્યા. રહાણેએ ટીમના પૂર્વ સુકાની મહેન્દ્રસિંહ ધોની અને વર્તમાન સુકાની વિક્રાટ કોહલીની ભૂમિકાને લઈ કેટલાક ખુલાસા કર્યા છે. રહાણેએ જણાવ્યું હતું કે ધોનીની ટીમમાં હોવાની કોહલી માટે સુકાની સરખ થઈ જાય છે.

ધોનીની ભૂમિકા પર વાત કરતા રહાણેએ કહ્યું કે ધોની ટીમમાં હોય તે શાનદાર છે ટીમ ભાગ્યશાળી છે કે ધોની અમારી સાથે છે. તેના સાથે રહેવાથી વિરાટ માટે સરખ સુકાની થઈ જાય છે. કેટલીક શબ્દોએ ધોની વિરાટને સલાહ આપે છે અને તે પ્રમાણે વિરાટ અમલ કરે છે વિરાટ મુશ્કેલીમાં હોય છે ત્યારે તે ધોની પાસે જાય છે અને તેની પાસેથી સુચન લે છે. ધોનીના સુચન અનુસાર વિરાટ નિર્ણય લે છે અને ધોનીની સુચન ટીમ અને વિરાટ બંને માટે લાભદાયી સાબિત થાય છે આ બંનેનું સાથે કામ કરવું પોતાના આપમાં મજેદાર છે.

જ્યારે રનનો વધુ જુમલો નાનો લાગ્યો

વન-ડે ઈતિહાસમાં રન ચેઝની પાંચ ઘટનાઓ

Table with 3 columns: ખેલના, મેદાનમાંથી, કમ્બેશન કરનારા. Row 1: Virender Sehwag, 336 runs, Virender Sehwag & Mithali Raj.

વન-ડે ક્રિકેટ મેચમાં આજે વધુ રનનો જુમલો જોવા મળે છે પરંતુ ૩૦૦ રનથી વધુ વધુ રનના જુમલાને પાર કરવાની અર્થાત રન ચેઝીંગ કરવાનીવૃત્તિ આજે જોવા મળે છે. વન-ડે ઈતિહાસમાં પાંચ ટોચ રમચેજ કરવાની વિગત નીચે મુજબ છે.

વન-ડે ક્રિકેટના ઈતિહાસમાં જ્યારે પણ રન ચેઝ કરીને જીત મેળવવાની વાત આવે ત્યારે સૌ પ્રથમ ૧૨ માર્ચ ૨૦૦૬ ના રોજ જહોન્સબર્ગ ખાતે રમાયેલ વન-ડે મેચમાં ઓસ્ટ્રેલિયાએ સૌ પ્રથમ રમતા કેપ્ટન રીકી પોર્ટીંગની ૧૬૪ રન ઈનીંગ્સથી ૪૩૪ રનનો સ્કોર બનાવ્યો હતો. જે એ સમયે કોઈપણ ટીમનો સર્વોચ્ચ સ્કોર હતો. મેચમાં બીજી ઈનીંગ રમતાં એવું લાગ્યું હતું કે, દક્ષિણ આફ્રિકા આ મેચ હારી જશે પરંતુ કેપ્ટન ગ્રીમ સ્મીથે ૯૦ રન અને હર્લેલ ગિબ્સ (૧૭૭) ની આગળ આ સ્કોર વામણો લાગ્યો. આફ્રિકાએ એક બોલ અને એક વિકેટ શેષ રહેતા ૪૩૮ રનનો સ્કોર બનાવીને ઈતિહાસ સર્જી દીધો આજે પણ વન-ડે ના ઈતિહાસમાં રનનો સર્વોચ્ચ જુમલો વટાવવાનો રેકોર્ડ છે. પોર્ટીંગ અને ગ્રીમ્સને તેજ સદીની ઈન્ડિંગ રમવા બદલ મેન ઓફ ધ મેચ આપવામાં આવ્યો હતો.

૧૬ ઓક્ટો.૨૦૧૩ ના રોજ જયપુર ખાતે રમાયેલ ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચેની ૫૦ ઓવરની વન-ડે મેચમાં ઓસ્ટ્રેલિયાએ પ્રથમ રમતાં ૩૫૮.૫ વિકેટ બનાવ્યા હતા પરંતુ ભારતીય ટીમે આ સ્કોર ૩૮ બોલ બાકી રહેતા માત્ર ૯૬ વિકેટ પાર કરી દીધી હતો. ભારત તરફથી રોહિત શર્માએ અજાનમ ૧૪૧ રન સિખર ધવને ૯૧ રન અને વિરાટ કોહલીએ અજાનમ ૧૦૦ રન બનાવ્યા હતા. રોહિત શર્માને મેન ઓફ ધ મેચ આપવામાં આવ્યો હતો. ભારત તરફથી

ટીમ સ્પીરિટ

વિમ્બલ્ડન ટેનિસ ચેમ્પિયનશીપમાં વિલિયમ્સ બહેનોનો દેખાવ હમેશા જોરદાર રહ્યો છે. બંને બહેનોએ અનેક રેકોર્ડ પોતાના નામ ઉપર કર્યા છે. એકવાજુ સેરેના વિલિયમ્સે વિમ્બલ્ડન ટેનિસ ચેમ્પિયનશીપમાં ૮૬ મેચો જીતી છે જ્યારે ૧૦માં તેની હાર થઈ છે. બીજી બાજુ વિનસ વિલિયમ્સની પણ વિમ્બલ્ડનમાં ૮૬ મેચોમાં જીત થઈ છે અને ૧૪માં તેની હાર થઈ છે. વિમ્બલ્ડન ટેનિસ ચેમ્પિયનશીપમાં બંને ખેલાડીઓનો દેખાવ જોરદાર રહ્યો છે. મંગળવારના દિવસે જોહાના કોનાએ ઈતિહાસ સર્જ્યો હતો. તે વખતે બીજા નંબરની ખેલાડી સિમોના હેલેવ ઉપર રોમાંચ જીત મેળવી હતી. હવે ૨૬ વર્ષીય આ ખેલાડી નવા ઈતિહાસ સર્જવા જઈ રહી છે. તે વિનસ વિલિયમ્સ સાથે ટક્કારે. ૪૦ વર્ષમાં પ્રથમ વખત કોઈ મહિલા ખેલાડી બ્રિટનની સેમિફાઇનલમાં પહોંચી ગઈ છે. બીજી બાજુ મહિલા વર્ગમાં ચેક ગણરાજ્યની કેરોલીના પ્લિસકોવા ટેનિસ રેકિંગમાં પ્રથમ ક્રમાંક ઉપર પહોંચી ગઈ છે. જ્યારે રોમાનિયાની હેલેવને ફટકો પડ્યો છે. નવી રેકિંગ જાહેર કરવામાં આવ્યા બાદ સિસાકોવા આ ચંબેની પ્રતિક્રિયા આપી છે.



મહિલા વર્ગમાં સર્પાઈ વધુ રોમાંચ દેખાઈ રહી છે. પુરુષ વર્ગમાં રોજર ફેડરર એકમાત્ર મજબૂત દાવેદાર રહ્યો છે. કારણ કે, રોજર ફેડરરના હરીફ રાફેલ નડાલ, જોકોવિક અને બંને વતેન બંનેની મરેની હાર થઈ છે.

વિમ્બલ્ડનમાં સેરેનાએ ૮૬, વિનસે ૮૬ મેચ જીતી ટેનિસ રેકિંગમાં પ્લિસકોવા હેલેવની હાર બાદથી નંબર ૧ મહિલા ખેલાડી બની : સેમિફાઇનલ પર નજર હશે

વિમ્બલ્ડન : સિલિકને હાર આપી રોજર ફેડરર વિજેતા

ટર્નીંગ પોઇન્ટ



રોજર ફેડરર આઠમી વખત વિમ્બલ્ડન જીતવામાં સક્ષમ

રેકોર્ડ ૧૯મી વખત ગ્રાન્ડસ્લેમ વિજેતા રોજર ફેડરર શોલ ઈંગ્લેન્ડ ક્લબ ખાતે સ્માઈ રહેલી વિમ્બલ્ડન ટેનિસ ચેમ્પિયનશીપની ફાઇનલમાં

આજે સેન્ટ્રલ કોર્ટ ઉપર સિલિક ઉપર ૬-૩, ૬-૧, ૬-૪ થી જીત મેળવી હતી. આની સાથે જ તે આઠમી વખત વિમ્બલ્ડન જીત્યો હતો. ૩૫ વર્ષીય ફેડરરની આ ૧૬મી ગ્રાન્ડસ્લેમ ટ્રીફી હતી. ફેડરર ૨૦૧૨માં છેલ્લે વિમ્બલ્ડનમાં જીત્યો હતો. સિલિક ૨૦૧૪માં યુએસ ઓપનમાં વિજેતા બન્યો હતો. અગાઉ થેક ગણરાજ્યના ટોમસ બર્કિટને હાર આપીને ફેડરર ફાઇનલમાં પહોંચી ગયો છે. સેમિફાઇનલમાં બર્કિટ પર ફેડરરે ૭-૬, ૭-૬ અને ૬-૪થી જીત મેળવી હતી. રોજર ફેડરર ૧૧મી વખત વિમ્બલ્ડન ચેમ્પિયનશીપની ફાઇનલમાં પહોંચ્યો હતો. તે વિમ્બલ્ડનના ઈતિહાસમાં કેન રોજરવિલ બાદ પુરુષ સિંગલ્સમાં સૌથી મોટી વયમાં ફાઇનલમાં પહોંચનાર ખેલાડી બની ગયો હતો અને આજે સૌથી મોટી વયમાં સૌથી જીતાના ખેલાડી પણ બન્યો હતો. રોજરવિલ આ રીકી ૧૯૭૪માં હારલ કરી હતો. રોજરવિલ ૩૯ વર્ષની વયમાં ફાઇનલમાં પહોંચ્યો હતો.

શ્રીલંકાની વિરુદ્ધ ઈજાગ્રસ્ત મુરલી વિજયના સ્થાને ધવનને તક



આપવામાં આવી છે. ટીમ ઈન્ડિઝા પ્રથમ મેચ ૨૬ જુલાઈએ પહેલી ટેસ્ટ મેચ રમનાર

બીસીસીઆઈએ એક યાદી જારી કરી આ વાતની માહિતી આપી હતી. બીસીસીઆઈએ કહ્યું છે કે અખિલ ભારતીય સીનિયર પારદેશી સમિતિએ ઈજાગ્રસ્ત મુરલી વિજયના સ્થાને વા સિખર ધવનને શ્રીલંકા પ્રવાસ માટે ટેસ્ટ ટીમમાં પસંદ કરી છે. એ સાગ રહે કે વિજયને ઓસ્ટ્રેલિયાની વિરુદ્ધ શ્રેણીમાં હાલમાં ઈજા થઈ હતી તેણે હાથમાં દર્દ થવાની વાત પણ કહી હતી ત્યારબાદ બીસીસીઆઈની મોડિસલ ટીમ વિજયને આરામ કરવાની સલાહ આપી હતી. ભારતીય ટીમ શ્રીલંકાના પ્રવાસે ૨૧ અને ૨૩ જુલાઈએ અખ્યાસ મેચ રમ્યા ત્યારબાદ ૨૬ જુલાઈથી હાઈ ૧૯ ઓગષ્ટ સુધી તેને પણ ટેસ્ટ મેચ રમવાની છે. આ તમામ મેચ ભારતીય સમય અનુસાર સવારે ૧૦ વાગે શરૂ થશે.

ક્રિકેટ બોર્ડના ઓરમાયા વર્તન છતાં... મહિલા ક્રિકેટ વિશ્વકપમાં ભારતીય ટીમની સારા દેખાવાની અપેક્ષા

બહેનોનો આઈસીસી વિશ્વકપનો પ્રારંભ થઈ ચુક્યો છે. પહેલી ૪ મેચો ભારતીય ટીમ ઈંગ્લેન્ડ, વેસ્ટ ઈન્ડિઝ, પાકિસ્તાન અને શ્રીલંકા સામે જીતી ગઈ છે. ભારતીય ક્રિકેટ કંટ્રોલ બોર્ડ બહેનોના ક્રિકેટની પણ જવાબદારી સ્વિકારી છે પણ મહિલા ક્રિકેટના વિકાસ પાછળ તેઓ કશું ધ્યાન આપતા નથી. ૧૯૭૩માં સ્થપાયેલા મહિલા ક્રિકેટ વર્ચુઅલ રીટે કામ કરી શકે તેવા મહિલા મેનેજર છે કોય વર્ષો સુધી હતા નહીં, ટ્રેનિંગ કેમ્પ તથા નાણાંના અભાવને કારણે મહિલા ક્રિકેટની પ્રગતિ ભારતમાં જોઈએ તેવી થઈ નથી. સાધનોની અછતને કારણે ખેલાડીઓને મુશ્કેલ કરવું પડ્યું હતું. જ્યારે હવે ભારતીય ક્રિકેટ બોર્ડ પોતાની છત્રછાયા હેઠળ તેને લીધું છે ત્યારે ચોડીવધી પણ સારી સગવડ અને સુવિધા પણ મળવાની હાથ અગ્રત છે. ઓરમાયું વર્તન હોવા છતાં મહિલા ક્રિકેટ ભારતમાં ચોડીવધી પણ પ્રગતિ કરી છે. નવોલ્ટે ધ્યાન આપે તો આગામી વર્ષમાં ક્રિકેટ કોઈ મધ્યમ થઈ શકે જ રમત નથી તેવું યુગુરવ કરવા ભારતીય મહિલા ક્રિકેટ ટીમ સુસજ્જ થઈને પડકારની રાહ જોઈ રહી છે. વિશ્વના ૮ ટીમો વચ્ચે વિશ્વ ચેમ્પિયન બનવા જંગ ચાલી રહ્યો છે ત્યારે ૧૧માં વિશ્વકપની શરૂઆત ભારત માટે સારી થઈ છે. ૨૦લાખ ડોલરની ઈનામી રકમ મેળવવા

સ્પોર્ટ્સ ક્વીઝ

- સવાલ : ૧. કયા લેજન્ડરી ટેનિસ સ્ટારના નામ પરથી ટેનીસમાં એક નવું ટુર્નામેન્ટ શરૂ થવા જઈ રહી છે? ૨. આ વર્ષે ૨૮ મી જુલાઈથી શરૂ થનાર પ્રો કબક્રી લીગમ ગુજરાતની ટીમ કયા નામેભાગ લેશે? ૩. હાલમાં જ કઈ ટીમને હારવાંને જર્મનીની ટીમ કોન્ફેડરેશન કપની ફાઇનલમાં પ્રવેશી હતી? ૪. હાલમાં જ કઈ ટીમને હારવીને ચીલીની ટીમ કોન્ફેડરેશન કપની ફાઇનલમાં પ્રવેશી હતી? ૫. 'મારી રમત વાઈન જેવી છે, જેમ સમય વીતશે તેમ ગુણવત્તા વધુ પીલશે' હાલમાં જ આ વિધાન કોણે કર્યું હતું? ૬. કો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રારંભ કયાં થશે? ૭. પ્રો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનની ડેટલી મેચો અમદાવાદમાં રમશે? ૮. કો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનના કમિશ્નર કોણ છે? ૯. હાલમાં જ કયા ખેલાડીએ ઈસ્ટવોર્ન ચેમ્પિયનશીપ જીતી હતી કયા ખેલાડીને હારવીને? ૧૧. હાલમાં જ મહિલા ક્રીકેટ વર્લ્ડકપ દરમ્યાન ભારતે પાકિસ્તાન સામે વન-ડેમાં સતત કેટલામો વિજય મેળવ્યો હતો? ૧૨. હાલમાં જ કઈ મહિલા ખેલાડીએ ઈસ્ટવોર્ન ટેનીસ ચેમ્પિયનશીપ જીતી હતી? ૧૩. હાલમાં જ કયા દેશે કુટબલમાં 'કોન્ફેડરેશન કપ' પહેલી જ વાર જીતીને ઈતિહાસ રચ્યો હતો? જવાબ : ૧. ઓસ્ટ્રેલિયાના લેજન્ડરી ખેલાડી રોડ લેવરના ટેનિસ સ્ટારના નામ પરથી ટેનીસમાં એક નવું ટુર્નામેન્ટ શરૂ થવા જઈ રહી છે. ૨. આ વર્ષે ૨૮ મી જુલાઈથી શરૂ થનાર પ્રો કબક્રી લીગમ ગુજરાતની ટીમ કોચ્ચીન જાયન્ટ્સના નામેભાગ લેશે. ૩. હાલમાં જ મેક્સિકોની ટીમને ૪-૧ ગોલથી હારવીને જર્મનીની ટીમ કોન્ફેડરેશન કપની ફાઇનલમાં પ્રવેશી હતી. ૪. હાલમાં જ પોર્ટુગલની ટીમને હારવીને ચીલીની ટીમ કોન્ફેડરેશન કપની ફાઇનલમાં પ્રવેશી હતી. ૫. 'મારી રમત વાઈન જેવી છે, જેમ સમય વીતશે તેમ ગુણવત્તા વધુ પીલશે' હાલમાં જ આ વિધાન વિકેટકીપર બેટ્સમેન અને ભારતના ભૂતપૂર્વ મહેન્દ્રસિંહ ધોનીએ કર્યું હતું. ૬. કો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રારંભ હૈદરાબાદ મુકામે થશે. ૭. પ્રો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનનો પ્રારંભ ચેન્નાઈ મુકામે ફાઇનલ મેચ રમશે. ૮. પ્રો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનની ૧૧ મેચો અમદાવાદમાં રમશે. ૯. પ્રો કબક્રી લીગની પાંચમી સીઝનના કમિશ્નર અનુપ ગોસ્વામી છે. ૧૦. હાલમાં જ સર્બીયાના નોવાક યોકોવિચે ફાન્સના મોનીસ્ટને ૬-૩, ૬-૪ થી હારવીને ખેલાડીએ ઈસ્ટવોર્ન ચેમ્પિયનશીપ જીતી હતી. ૧૧. હાલમાં જ મહિલા ક્રીકેટ વર્લ્ડકપ દરમ્યાન ભારતે પાકિસ્તાન સામે વન-ડેમાં સતત ૧૦ મો વિજય મેળવ્યો હતો. ૧૨. હાલમાં જ એક રીપબ્લીકની પ્લીસકોવા નામની મહિલા ખેલાડીએ ઈસ્ટવોર્ન ટેનીસ ચેમ્પિયનશીપ જીતી હતી. ૧૩. હાલમાં જ જર્મની દેશે કુટબલમાં 'કોન્ફેડરેશન કપ' પહેલી જ વાર જીતીને ઈતિહાસ રચ્યો હતો.

ડૉ.પી.કી.શર્મા (અમદાવાદ)

